香港文匯報訊 台灣當局防務主管 部門昨日下午對外證實,台海軍「金 江」艦當天在高雄左營港內進行「雄三 飛彈」系統檢查測試時發生誤射,飛 彈誤射300公里後掉落在澎湖外海, 貫穿一艘台灣漁船,造成漁民一死三 傷。國台辦主任張志軍昨日表示,在 大陸方面再三強調在「九二共識」的政 治基礎上維護兩岸關係和平發展、維 護台海和平穩定時,發生這樣的事 態,影響是非常嚴重的,需要台灣方

4→ 合報道,台海軍昨日舉行記者會,説明飛彈誤射情 **冷下**況。據悉,「金江」艦當日計劃實施操演驗收,上午 8時15分對「雄三飛彈」系統進行檢查測試時,由於相關 人員未按正常程序操作而發生誤射,於8時40分掉落澎湖 外海,但飛行行距沒有越過海峽中線。經初步查證,高雄 籍「翔利升」漁船中間位置有被「雄三飛彈」貫穿的狀 况,造成黄姓船長死亡,另有三名船員受傷。該部門對造 成的漁民傷亡「表達十二萬分歉意」。

面作出負責任說明。

釀台漁民一死三傷

國務院台灣事務辦公室主任張志軍下午出席「2016兩岸 大學生創客營」開幕式,受訪時表示,在大陸再三強調要 在「九二共識」政治基礎上維護兩岸關係和平發展、維護 台海和平穩定之際,「發生這樣一個事態,我覺得影響是 非常嚴重的」。他並表示:「這就需要台灣方面對這件事 作出一個負責任的説明,究竟是怎麼回事。」

被問到台「行政院」大陸委員會是否已通報國台辦,張 志軍僅說:「現在重要的是,台灣當局方面怎麼嚴肅認真 地對待能夠確保兩岸關係和平發展、確保台海和平穩定的 政治基礎問題。」面對記者再次追問陸委會是否已通報, 張志軍才説:「沒有得到這個消息。」

藍委籲趕快通知陸方

中國國民黨「立法院」黨團首席副書記長江啟臣昨日 表示,飛彈誤射恐引起兩岸、區域緊張,陸委會應在第 一時間定調是單純操演意外,表示無意挑釁,趕快滅 火。並呼籲蔡英文盡速召開「國安會議」

國民黨政策會執行長蔡正元昨在「立法院」受訪時表 示,這當然是很緊要的事情,特別是現在兩岸關係那麼 複雜,因此此事非常嚴重。可能對兩岸情勢投下不可預 ,這才是蔡英文要審慎處理的。是否「國防 「螺絲」鬆了?蔡正元指出,這不只是「螺絲鬆」 的問題,是軍隊士氣在很複雜的政治環境下被打趴了。 「國防部長」馮世寬又有荒腔走板的表現,民粹不理性 地攻擊軍隊,軍隊只要一人犯錯便全軍連坐,士氣已嚴 重傷害台灣安全。

台海軍飛彈誤射澎湖外海 非常時期影響非常嚴重 台方須作負責任說





「行政院長」: 難過與抱歉

中央社

■不少孩子都來李春



香港文匯報訊 「行政院長」林全昨日表 示,海軍「雄三飛彈」誤射事件,確認與漁 船船難有因果關係,對於台軍誤擊造成人民 死亡,表示特別的難過與抱歉

據中央社報道,林全下午在「立法院」答 覆「時代力量」「立委」林昶佐施政總質詢 時表示,防務部門上午有向他報告,左營軍

港軍艦測試時發生錯誤、造成誤射,在中午 11時收到有船難事件,因此派出「行政院副 院長」林錫耀南下查證有沒有因果關係。林 全説,林錫耀下午回報確實兩者間有因果關 係,已經向家屬致意。林昶佐要求林全應該 嚴肅面對、對台軍全面改革,林全説,不會 當作單一事件,也會清查防務部門管理上有 沒有什麼缺失。

另外,「外交部」表示,海軍誤射飛彈貫 穿「翔利升」漁船,造成一位菲律賓籍及-位越南籍漁工受傷,當局已透過外交管道致 電越菲兩國駐台代表處,從人道立場向兩國 通報處理情況。不過,「外交部」強調,透 過外交管道溝通純粹是基於人道,並未評論 或説明誤擊事件。

江」軍艦誤射「雄三飛彈」事 台灣陸委會1日發佈新聞 稿重申,事件純屬意外,並已 通報大陸國台辦。

> 據中通社晚8時左右報道, 陸委會表示,除了1日授權台 灣海基會通報大陸海協會,請 海協會通知相關部門,也隨即 同步通報國台辦。在此案的處 理上,當局已透過現有的兩岸 聞稿指出,有關「雄三飛彈」 誤射事件,防務部門已對外説 明始末,是人員操作不當所引 起的誤擊,純屬意外事件。陸

委會並重申,當局致力維護台 海及區域和平與穩定的決心, 沒有任何改變。面對類此突發 事件,更突顯兩岸溝通聯繫機 制的重要性,以避免不必要的

上海政法學院教授、軍事專 家倪樂雄接受採訪時表示,如 方會根據情況表達抗議。重則 也可能引發戰爭,嚴重程度取 決於台海的政治局勢。他認 線,跟現在誤射過中線,結果 肯定是不一樣的|

建醫院辦學

冀婦撫慰村中老 河北邯鄲肥鄉肖莊外,年邁的農民戴着麥草帽在幹農活,很少見到

年輕人的身影。2002年,村民李春香在村口開了一家醫院,免費給 村中老人治病,還收留了一些極度孤獨貧困的空巢老人。2009年, 她辦起「禮拜學」教育留守兒童,還讓孩子走進「空巢」,撫慰老人



每個周六周日,肖莊的一棟 「鄉間別墅」內都會傳出早 讀聲。這是一些免費培訓班,始 歲到18歲鄉村留守兒童的「私 塾」。村民給它起了個名字,叫 「禮拜學」,即一個禮拜來學一 次的意思。

留守童關愛空巢老人

李春香還專門給村中老人做花 名冊,統計60歲以上需要照顧的 老人。「禮拜學|上課之餘,她 會帶着孩子們給老人送飯、量血 壓、打掃衛生。肖莊的一位空巢 老人,長期在家孤獨苦悶,每天 都坐在門口。老人去世前,李春 香帶着孩子們隔三岔五過去陪 伴。在她和孩子們的陪伴中,老 悶的街巷,給空巢老人帶來莫大 人漸漸停止了呼吸。至今,李春 的心理安慰。「照顧好老人和孩 香和孩子們已經陪伴20多名老人 子,村子就可以安寧了。」李春 走到了生命終點。

借錢也要辦班

李春香的哥哥姐姐早年做房地 於2009年,是李春香專門收留12 產開發,對李春香不斷給予資 助。於是每到年關,李春香都會 收到一筆資金。直到後來哥哥姐 姐的生意陷入困境,她才體驗到 了缺錢的為難。那年暑期,大哥 告訴他,「你來了我就給你籌 錢,實在不行咱就貸款。」 李春 香不想讓哥哥借高利貸,決定賣 掉囤積的麥子和玉米,再向親戚 朋友借錢辦班。困境解決後的李 春香開始尋找志同道合的民間公 益人和公益組織。「那時候,我

> 感覺可難了。」李春香説。 如今在肖莊村,孩子們放學後 成群結隊,像一群小魚穿梭在沉 香説。

間學習「熱河官話」的文憑。

四川成都大 熊貓「奇緣」 昨日清晨順利 產下一對雌性 大熊貓寶寶。 這對雙胞胎姐



妹是 2016 年在 成都出生的第五對大熊貓雙胞胎,也是成都大熊貓繁 育研究基地的專家們在11天內接生的第六對大熊貓

河北灤平縣馬營子鄉祈日發現了一張清朝光緒年

這張文憑保存在一個古舊的三折牛皮「護書」夾 內。文憑是熱河學堂頒發的熱河官話字母拼寫「卒業

河官話字母學堂,為發給執照事,照得本學堂學生許 清浦……本堂第四班學習卒業拼寫合格等字樣」 除此之外,還有一張熱河警務學堂頒發的初等學生畢

業「文憑」,文憑得主是河北灤平馬營子籍學生許清

浦。「我小時候就有這文憑,是我爺爺留下來的,學

的是官話,屬於官方流通語言。| 許清浦的孫子許尚

正值大熊貓產子季,為確保每一隻待產熊貓媽媽 都能夠安全順利的繁育後代,成都大熊貓繁育研究基 地的專家們24小時輪流照看待產熊貓媽媽或新生大 熊貓寶寶。成都熊貓基地月亮產房班長鄧陶説,為確 保大熊貓的產子工作萬無一失,部分專家和飼養員已 經超過一周未回過家了。

在四川閬中嘉陵江 面,一道奇特的美麗 光環昨日出現在空 中,頗似「佛光」。 據拍攝者馮先生描 述,昨日上午7點40



分左右,剛剛醒來的 **■四川驚現「佛光」。網上圖片**

他走到自家經營的玻璃棧道邊,突然發現,霧濛濛的 江面上出現一處十分耀眼的光環,越來越亮,他便拿 起手機,對着這一奇特景象一陣猛拍。

為何會出現「佛光」?記者查詢資料發現,原 來,「佛光」是一種特殊的自然物理現象,其本質是 太陽自觀賞者的身後,將人影投射到觀賞者面前的雲 彩之上,雲彩中的細小冰晶與水滴形成獨特的圓圈形 彩虹,人影正在其中。 ■四川在線

在河北石家莊22中操場上,當地多所學校的 1,000餘名靑少年昨日在此體驗桌上足球 PK、 蒙眼射門等多種足球遊戲,樂享豐富多彩的校 園「足球嘉年華」。據了解,此次足球主題樂 園由該市教育局等主辦,旨在讓足球走進校 園、走進生活,爲靑少年打造一場校園足球的 文化狂歡盛宴。圖爲活動現場,孩子們享受足 球帶來的快樂 ■文/圖:中新社

世界名鳥聚粵共譜

幾百隻來自世界各地的飛鳥明星們昨日齊聚廣 東廣州飛鳥樂園,帶來了大型飛禽科普表演「百 鳥飛歌」。為正處炎熱天氣下的夏日羊城送上一 80餘隻幼鳥孵化成功。 場歡快的「百鳥飛歌」演奏會。

記者獲悉,長隆集團此次正式將旗下廣州鱷魚 公園升級更名為飛鳥樂園,將充分利用長隆飛鳥 樂園現有的鳥類資源,打造國內最強的鳥類保 護、繁育、科研及展示中心,填補國內目前在該 領域的一大空白。

珍稀鳥類上萬隻

記者進一步了解到,長隆飛鳥樂園擁有數百種 珍稀鳥類,總數達到上萬隻。此前中國國家林業 局和中國野生動物保護協會啟動了國鳥評選活 動,極為珍稀的丹頂鶴和朱䴉,以及中國特有的 紅腹錦雞,都一度進入候選國鳥行列。作為內地 最大的鳥類主題公園,長隆飛鳥樂園不光集齊了 這幾種呼聲最高的候選國鳥,更成功讓牠們在長

隆開枝散葉。自落戶長隆以來,丹頂鶴、朱䴉均 已成功繁育超過20隻, 紅腹錦雞單是今年就有

值得關注的是,長隆飛鳥樂園搶閘七月升級推

出,迎接暑期以吸引更多的遊客。 ■香港文匯報記者 胡若璋 廣州報道

